

让和平的薪火代代相传

有一种光辉，穿透历史的尘烟，永恒闪耀；有一种记忆，如同文明的火种，永不熄灭。

80年前，当世界反法西斯战争的硝烟散尽，正义最终战胜邪恶，人类在付出数千万生命的惨痛代价后，终于开启了构建战后国际秩序、追求持久和平的新征程。

80年沧海桑田。今天的我们，站在前人难以想象的物质文明高度，科技的飞速发展连接起天涯海角，全球化浪潮让“地球村”互联互通。与此同时，百年变局加速演进，世界日益动荡不安。当我们回望昨日的浩劫、思考胜利的意义时，不能不警惕现实的回声：强权政治的幽灵并未远去，单边主义的阴霾笼罩天空，分裂对抗的寒流冲击世界……世界之变、时代之变、历史之变，再次考验人类的智慧与抉择。

世界反法西斯战争胜利80周年之际，重温那段硝烟弥漫的岁月，是为了缅怀先烈的英勇牺牲，铭记和平的来之不易，更是为了从历史中汲取力量与智慧。我们该如何守护80年前用鲜血换来的胜利果实？如何应对层出不穷的全球性挑战？又该如何凝聚共识，壮大正义力量，让昨日悲剧永不重演，共同创造人类命运与共的光明未来？这，是时代赋予我们的重大命题。

习近平主席指出，以史为鉴，才能避免重蹈覆辙。对历史，我们要心怀敬畏、心怀良知。历史无法改变，但未来可以塑造。铭记历史，不是为了延续仇恨，而是要共同引以为戒。传承历史，不是为了纠结过去，而是要开创未来，让和平的薪火代代相传。

“24时整，我们走进了大厅，1945年5月9日开始了。”苏联元帅朱可夫在自传《回忆与思考》中这样记叙。20多分钟后，德军将领凯特尔签署了投降书。而在东方战场，中国人民抗日战争的最后一场大规模战役——湘西会战正在展开。中国军队赢得了这场会战的胜利，加速了日本投降进程。

3个多月后，东京湾的“密苏里”号战列舰上，日本代表在投降书上签字。人类历史上规模最大、损失最为惨烈的第二次世界大战，以法西斯主义和军国主义的彻底失败而告终。那一刻，历史越过低点，奋力走向充满希望的未来。

这是胜利的日子，更是用鲜血和生命铸就的历史坐标。

80多个国家和地区、约20亿人被卷入战火，军队和民众伤亡超过1亿人，财产损失4万多亿美元。面对法西斯主义和军国主义的野蛮侵略，中国、苏联等50多个国家的人民

战争的硝烟尚未散尽，痛定思痛的人们已开始擘画未来。“欲免后世再遭今代人类两度身历惨不堪言之战祸”——《联合国宪章》序言中的重要宣示，正是对两次世界大战惨痛教训的深刻反思，展现出人类对持久和平的深切渴求。

诞生于二战余烬之上的联合国，是人类摆脱“强权即公理”的丛林法则和以西方为中心的等级秩序的伟大尝试。从威斯特伐利亚体系、维也纳体系到凡尔赛—华盛顿体系，旧秩序将世界划分为强权国家与被殖民、被压迫的国家，而《联合国宪章》庄严确立的“主权平等”原则，第一次从国际法的高度确认国家不分大小、强弱、贫富一律平等，

80年来，世界保持了总体和平，没有爆发新的世界大战；以中国为代表的新兴市场国家和发展中国家群体性崛起，推动国际力量格局加速重构；经济全球化浪潮澎湃，跨国交流合作日益频繁，世界成为名副其实的“地球村”；新一轮科技革命和产业变革深入发展，重塑着人类的经济模式、社会结构及国家间互动方式……和平红利孕育出前所未有的繁荣。

与此同时，单边主义和保护主义逆流涌动，“筑墙设垒”“脱钩断链”甚嚣尘上；个别国家试图以意识形态划线，划清排他性小圈子，挑动“新冷战”和阵营对抗；个别国家罔顾国际规则，大搞经济贸易霸凌，挥舞“关税大棒”，将国内法凌驾于国际法之上……这些霸权霸道行径，严重冲击以联合国为核心的国际体系，公然挑战以国际法为基础的国际秩序，侵蚀世界和平与发展的根基。

世界银行前执行行长、英国牛津大学教授伊恩·戈尔丁感叹：“我们已经进入全球化的亚洲阶段，而大西洋地区正在倒退。”巴基斯坦《论坛快报》刊文说：“作为二战以来自由经济秩序的缔造者，有的国家如今却似乎一心要摧毁这种秩序。”这些国家对自由贸易的破坏和对国际事务的蛮横态度更让土耳其前总理艾哈迈德·达武特奥卢直言，“强权即公理”沉渣泛起，一些国家在21世纪搬出了“19世纪的世界观”。

一边，是“未来已来”的欢呼，另一边，是

“近期肉牛价格有所上涨，我也想借着这个东风赶紧再补些牛犊，没想到咱农商行第一时间送来了补栏资金。”西吉县兴隆镇肉牛养殖户大单小龙高兴地说。近日，西吉农商行兴隆支行客户经理了解到单小龙有“补栏”需求，便第一时间联系他办理了相关手续，授信审批部同步开启审批“绿色通道”，并在当晚就将500万元肉牛贷款发放至客户账户，受到了客户称赞。

今年以来，西吉农商行围绕县委、县政府关于肉牛产业“稳增总量，提升质效”目

胜利的日子

联合在一起，结成广泛的国际反法西斯和反军国主义统一战线，最终将正义的旗帜插遍世界。

这是正义战胜邪恶、光明战胜黑暗、进步战胜反动的伟大胜利，是属于全世界爱好和平人民的共同荣耀。

世界永远不会忘记，中国人民以气吞山河的英雄气概和巨大民族牺牲，支撑起世界反法西斯战争的东方主战场。自1931年“九一八”事变日本法西斯点燃战火，中国就打响了反抗侵略、也是世界反法西斯战争的第一枪。从淞沪会战的“血肉磨坊”，到台儿庄战役的扬眉吐气，再到敌后战场的艰苦卓绝，十四年浴血奋战，中国战场牵制和抗击了日本陆军三分之二以上的总兵力，歼敌数量占日军二战期间伤亡总数的70%，在战略上有力地支援了世界其他地区的反法西斯

鲜血铸就，永不磨灭

战争。

中国人民将永远铭记那些来自世界各国的无私援助：美国“飞虎队”冒险开辟“驼峰航线”，加拿大医生白求恩、印度医生柯棣华不远万里救死扶伤，德国商人拉贝在南京大屠杀中竭力保护难民……不同肤色、不同民族的国际友人在中国的土地上并肩战斗，共同谱写反法西斯战争的壮丽史诗。

这是为国家生存、民族复兴而战，也是为人类共同的正义事业而战。正如毛泽东同志指出的，中华民族的奋起抵抗，使中国“紧密地与世界联成一体”，“我们的敌人是世界性的敌人，中国的抗战是世界性的抗战”。

同样不可磨灭的，是苏联人民在欧洲主战场的丰功伟绩。从莫斯科保卫战的寸土不让，到斯大林格勒战役的惊天逆转，再到库尔斯克会战的钢铁洪流，苏联军民以钢铁

世界的新生

重构秩序，维护和平

由此奠定了战后国际秩序的基石。

以联合国宪章为基石，各主权平等、内政不容干涉、和平解决争端、禁止使用武力或以武力相威胁等重要原则深入人心。联合国及其专门机构的建立，为国际合作提供了平台，为全球治理奠定了框架。在联合国宪章精神指引下，民族解放运动风起云涌，一大批亚非拉国家摆脱殖民枷锁，赢得民族独立和国家主权。国际法开始为广大发展中国家维护自身权益提供保障，更加开放包容的国际社会取代西方排他的所谓“文明国家”俱乐部，人类向着持久和平迈出

坚实且意义深远的一步。

“太阳与星辰罗列天空，大地涌起雄壮歌声。人类同歌唱崇高希望，赞美新世界的诞生。联合国团结向前，义演高歌。为胜利自由新世界携手并肩……”由美国诗人罗梅作词、苏联作曲家肖斯塔科维奇作曲的《联合国国歌》，成为激励人们开创新世界的赞歌。

1945年6月26日上午10时许，旧金山退伍军人纪念堂，8名中国代表先后在《联合国宪章》上庄重写下自己的名字。中国成为当时第一个在《联合国宪章》上签字的国家。

作为世界反法西斯战争的东方主战场

时代的回响

捍卫正义，共筑未来

“历史在掉头”的哀叹。面对合作与对抗、进步与反动的历史较量，联合国秘书长古特雷斯不由感叹：“和平正四面受敌。”

世界再次来到何去何从的十字路口：是坚定倡导多边主义，还是允许单边主义肆意蔓延？是推动国际关系民主化，还是放任强权政治为所欲为？是遵守国际法和国际关系基本准则，还是重回弱肉强食的丛林法则？

“历史是最好的教科书，也是最好的清醒剂。”二战的血火淬炼出深刻的现实启示：

——和平是需要代代守护的文明底线。纳粹铁蹄下的生灵涂炭、南京大屠杀中的文明震颤，无不警示着人类：战争是文明的爆破机，和平是发展的总阀门。

——团结是人类文明存续的重要依托。当法西斯主义、军国主义试图撕裂世界之时，26国联合发表《联合国宣言》以求同存异的远见卓识证明：意识形态的藩篱可以打破，全人类共同价值的纽带始终都在。

——历史潮流不可逆，也不可违。殖民体系的瓦解、冷战格局的终结、新兴力量的崛起，昭示着强权逻辑终将被多极共生的浪潮淹没，历史正义的车轮终将碾压一切挡路者的倒行逆施。

——规则不是强者操弄的玩具，应是维护公平正义的盾牌。《联合国宪章》规定的主权平等原则、战后审判确立的反侵略法理，

皆在重申：国际秩序若沦为“强权即公理”的角斗场，人类将陷入一个接一个的陷阱。

“弱肉强食、丛林法则不是人类共存之道。穷兵黩武、强权独霸不是人类和平之路。赢者通吃、零和博弈不是人类发展之路。和平而不是战争，合作而不是对抗，共赢而不是零和，才是人类社会和平、进步、发展的永恒主题。”习近平主席的这番话，表达了世界各国人民向往和平、热爱和平、捍卫和平的共同心声。

作为二战的胜利者、战后秩序的创建者和维护者，中国始终站在历史正确的一边，站在人类文明进步的一边。从推动高质量共建“一带一路”，到提出并践行全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议；从倡导构建人类命运共同体，到为解决地区热点问题和全球性挑战贡献中国智慧和中国方案……中国以实际行动践行真正的多边主义，致力于推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展，为世界和平与发展注入强大的稳定性和正能量。

越来越多国家认识到，中国是维护世界和平与稳定的中坚力量。联合国副秘书长汤姆·弗莱彻认为，中方提出的共建“一带一路”倡议和构建人类命运共同体等理念主张全球团结，强调世界需要合作而非对抗，这些倡议和理念极其重要。美国《外交政策》



5月5日，在俄罗斯首都莫斯科，战机编队飞过红场，参加苏联伟大卫国战争胜利80周年阅兵式彩排。
新华社发

外交部：将采取一切必要措施坚决打击境外反华势力的渗透破坏活动

新华社北京5月6日电 就美国中央情报局近期在社交媒体发布中文视频公然蛊惑诱骗中方人员投靠，外交部发言人林剑6日表示，这是对中国国家利益的严重侵犯，是赤裸裸的政治挑衅。中方对此强烈谴责，将采取一切必要措施，坚决打击境外反华势力的渗透破坏活动。

当日例行记者会上，有记者问：1日，美国中央情报局（CIA）在社交媒体发布两则中文视频，CIA官员称该视频旨在“招募中国官员窃取机密”。中方对此有何回应？

林剑说，长期以来，美方使用各种卑劣手段窃取他国机密，干涉他国内政，颠覆他国政权，严重违背国际法和国际关系基本准则，严重危害国际安全和稳定。

“美国中央情报局在社交媒体发布的中文视频就是又一份证据确凿的‘自供状’。”林剑表示，美方不仅对中国恶意抹黑攻击，而且公然蛊惑诱骗中方人员投靠，甚至直接打中国政府官员的主意，这是对中国国家利益的严重侵犯，是赤裸裸的政治挑衅。

“中方对此强烈谴责。中方将采取一切必要措施，坚决打击境外反华势力的渗透破坏活动，坚定维护国家主权、安全和发展利益。”林剑说。

默茨经两轮投票当选德国总理

新华社柏林5月6日电 当地时间6日下午，德国联邦议院进行了总理选举第二轮投票。最终，德国联盟党总理候选人弗里德里希·默茨在第二轮投票中获得325票，超过当选所需的316票，当选新任德国总理。

按德国《基本法》规定，默茨及其内阁成员还需接受德国联邦总统施泰因迈尔颁发的任命证书，随后在联邦议院宣誓就职。

德国新选举法规定，新一届德国联邦议院议席为630个。目前，默茨所在的基督教民主联盟与姊妹党基督教社会联盟组成的德国联盟党占据208个席位，德国社会民主党占据120个席位，两党5日签署联合执政协议。联盟党在联邦议院拥有最多席位，在6日上午举行的第一轮投票中，默茨按惯例被提名为主理候选人。但由于其在第一轮投票中只获得310张赞成票，未能达到当选总理所需的316票。

根据德国《基本法》，如果总理候选人未能当选，联邦议院可在14天内投票选举总理，参选人需获得过半数议员支持。第一轮投票后，联邦议院各党团领导人就第二轮投票日期进行磋商，决定于6日下午举行第二轮总理选举投票。

默茨1955年出生在德国北莱茵威斯特法伦州，法学专业毕业，1985年至1986年在德国萨尔州首府萨尔布吕肯地方法院法官。此后，他曾任欧洲议会议员、德国联邦议院议员、德国联盟党联邦议院党团主席，2009年后暂别政坛。2018年，时任德国总理默克尔宣布不再寻求连任后，默茨宣布重返政坛。经过三次竞选尝试，他2022年2月起担任基民盟党主席兼联盟党联邦议院党团主席。

又讯：当地时间6日下午，弗里德里希·默茨在德国联邦议院正式宣誓就职总理。

欧盟：将做好应对美关税升级准备

新华社布鲁塞尔5月6日电 欧盟委员会负责贸易和经济安全等事务的委员马罗什·谢夫乔维奇6日表示，在美国给予部分贸易伙伴的90天高额“对等关税”暂缓期内，欧盟将做好应对美国对欧盟产品征收大量关税的准备，并将所有选项都摆在谈判桌上。

谢夫乔维奇在法国斯特拉斯堡举行的一场欧洲议会辩论中表示，美国关税已覆盖欧盟输美商品贸易的70%。在美国对药品、半导体等产品开展进一步调查后，这一比例可能升至97%。“这样的情况不可接受，我们不能坐视不管。”

谢夫乔维奇表示，与美国通过谈判达成解决方案仍然是欧盟明确且优先的目标。他说：“我们现在需要美方表现出在实现公平和平衡解决方案方面取得进展的意愿。”

目前，欧盟面临美国对钢铁、铝和汽车征收25%的进口关税，以及对几乎所有其他商品征收10%的“基准关税”。在90天暂缓期后，“对等关税”税率可能上升到20%。



这张5月5日发布的未注明拍摄地点的照片显示，以色列空军战斗机飞往也门荷台达省执行空袭任务。据也门胡塞武装控制的马西拉电视台5日报道，美国和以色列当天对也门荷台达省发动了至少48次空袭。

新华社发

通知
张冬梅(身份证号:6422211973****1965)：因你违反用工单位规章制度，用工单位处罚决定已告知你，并将把你退回我公司，鉴于你自2025年4月2日起拒不配合办理相关手续，现我公司决定与你解除劳动关系。限你自本通知见报之日起5日内联系公司办理相关手续。逾期未办理，将被视为自动离职。特此通知。
银川诚禾信人力资源服务有限公司
2025年5月7日

遗失声明

●莫吉春遗失中卫市沙坡头区人民医院开具的医疗住院收费发票1张，发票号:0000622166(住院时间:2023年2月14日至2023年2月27日)，金额:73744.42元；费用清单、疾病证明书、住院病案。特此声明。

●牛桂强遗失宁夏神川汽车销售服务有限公司开具的押金收据1张，收据号:7594406，金额:5000元，开具日期:2025年4月27日。特此声明。

●何梦琪遗失档案托管证，证号:B-15945。特此声明。

●李东生遗失车牌号为宁AT5268(蓝色)道路运输证，证号:宁运管银字第64010201259号。特此声明。

●银川马五牛羊肉食品有限公司(统一社会信用代码:91640100749208476)遗失公章、财务专用章、法定代表人名章各1枚；银行U盾。声明作废。

权威 公信 广覆盖

宁夏日报广告服务热线
**0951—6032801
0951—6032148**